
葛巻町農業委員会
第28回総会議事録
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1 日 時 令和２年10月20日(火) 午後１時30分から午後１時58分

2 会 場 葛巻町役場 第４会議室

3 会議に付した議案

議案第１号 農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見の決定を求めることについて

議案第２号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の決定について

議案第３号 農用地利用配分計画案に対する意見について

報告第１号 農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理について

報告第２号 農地転用許可後の工事進捗状況報告書の受理について

4 出席委員

① 深 澤 進 ② 門 場 政 一 ④ 藤 岡 俊 策

⑥ 久 保 淳 ⑦ 落 宰 勝 ⑧ 星 野 順 子

⑨ 南 坂 スガ子

5 欠席委員

③ 藤 森 康 隆 ⑤ 川 﨑 美由起

6 議事録署名委員

② 門 場 政 一 ⑨ 南 坂 スガ子

7 書記(農業委員会事務局)

松 浦 利 明（事務局長） 松 尾 さゆり（主 幹）
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事務局長 ただ今から葛巻町農業委員会第28回総会を進めさせていただきます。

初めに深澤会長からご挨拶を頂戴し、引き続き総会に入っていただきたいと思います｡

よろしくお願いいたします。

【 あいさつ 】

会 長 ご苦労さまです。

10月に入り、天気にも恵まれまして、サイロ詰めも終盤に差し掛かっているころかと思

います。今年は、大きな農作業事故の報告もなく安心しておりますが、まだ作業の残って

いる皆様におかれましては引き続き注意をして作業をお願いしたいと思います。

先月の総会の後に、菜種の播種作業をしていただきましたが、おかげさまできれいに芽

が出ております。来年の５月頃、きれいな花が咲くのを期待しております。

それと、皆様にお配りしております農業会議通信に、当町の農地利用最適化推進委員の

紹介ということで、市村推進委員の記事が掲載されております。ぜひご覧になっていただ

ければと思います。

【 開 会 】

議 長 それでは、総会に入ります。

ただ今から、葛巻町農業委員会第28回総会を開会いたします。

本日の出席委員は９名中７名で定足数に達しておりますので総会は成立いたします｡

なお、３番藤森委員、５番川﨑委員から欠席の申し出がありましたので報告いたします｡

本日の総会提出議案は、お手元に配付している議案書のとおりです。

《日程第１》

議 長 日程第１「議事録署名委員 の指名」を行います。

議事録署名委員は、２番門場会長職務代理者、９番南坂委員のお二人を指名いたします｡

また、会議書記は、事務局職員の松浦事務局長と松尾主幹を指名いたします。

《日程第２》

議 長 次に、日程第２「会期の決定」を行います。

会期は、本日１日と決定することにご異議ございませんか。

【「異議なし」の声】

議 長 異議なしと認め、会期は本日１日と決定いたします。

《日程第３》

議 長 次に、日程第３「会務報告」について事務局の説明を求めます。

【主幹 挙手】

議 長 松尾主幹。

主 幹 はい。お手元の会務報告をご覧ください。

月 日 内 容 出 席 者
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10月８日（木） 農業委員会事務局長研修会 松浦事務局長

（盛岡市 教育会館）

10月15日（木） 岩手県農業会議第55回常設審議委員会 松尾主幹

（盛岡市 エスポワールいわて）

10月15日（木） 現地確認調査 藤岡委員、落宰委員

（町 内） 松浦事務局長

以上でございます。

議 長 ただ今の報告について、何かご発言がございましたら、どうぞ。

【「なし」の声】

議 長 ないようですので、以上で日程第３「会務報告」を終わります。

《日程第４》

議 長 次に日程第４「議案第１号 農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見の

決定を求めることについて」を議題に供します。事務局より議案の説明を求めます。

【主幹 挙手】

議 長 松尾主幹。

主 幹 議案書は１ページをご覧ください。今月の農地法第５条の許可申請は６件です。

１件目は、●●第●地割字●●●●の農地３筆は、譲受人の父である●●●●さん所有

の田畑10,524㎡のうち850㎡に新たに育成用牛舎を建設し、酪農経営規模拡大を図るため

の永久転用でございます。

本申請地は、農用地区域内ではありますが、農業用施設用地として、本年10月７日に農

業振興地域整備計画の用途変更の決定がなされております。

申請地の位置図及び配置図は、６～８ページをご覧ください。

事業計画書は、５ページをご覧ください。

牛舎１棟242㎡、作業用通路等183㎡として使用するものです。

既存の牛舎や堆肥舎と隣接しており、作業効率の面から見ても、申請地以外に代替性は

ないものと判断いたしました。

調査書は、３ページをご覧ください。４番の農地転用許可基準からみた意見と理由にそ

れぞれ記載しているとおり、すべての項目において許可要件を満たしていると認められる

ものです。

次に２～６件目の案件ですが、こちらは以前、●●●●●●●●●●●●●●●が、●

●●地区に風力発電施設22基建設のため作業用道路として使用することで、一時転用許可

をしていたものですが、工事完了後も施設の維持管理のほか、風車の脱落や、落雷などの

緊急事故対応時の管理用道路として必要不可欠であることから、管理用道路５路線を永久

転用をするものでございます。

全体の風車の位置図は、24ページをご覧ください。

上外川地区に建設されている風車22基のうち、管理道路は、３号基と４号基の間に１路

線、５号基と６号基の間に１路線、13号基と14号基の間に１路線、15号基と20号基にそ

れぞれ１路線ずつ、計５路線となっております。
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配置図は26ページ、29ページ、32ページ、35ページ、37ページをご覧ください。

調査書は11～15ページをご覧ください。４番の農地転用許可基準からみた意見と理由に

それぞれ記載しているとおり、５路線すべての項目において許可要件を満たしていると認

められるものです。以上の理由から許可相当と判断いたしました。

なお、地区担当の市村推進委員から、いずれも特に意見等はない旨、報告を受けており

ますので、併せて申し添えます。

以上でございます。

議 長 この事案はそれぞれ現地確認が行われております。１番の現地確認結果の報告を４番藤

岡委員に、２番から６番までを９番南坂委員にお願いします。それでは、藤岡委員お願い

します。

【４番 藤岡委員 挙手】

議 長 藤岡委員。

４ 番 現地確認結果を報告します。６つの案件のうち番号１番の案件について報告します。

本案件は、酪農家の育成牛舎建設のため、農地の使用貸借権を設定し、永久転用するも

のでございます。

申請のあった土地は、譲渡人が農地として使用していたところであり、その一部を後継

者である譲受人が使用貸借権を設定し、牛舎を建築しようとするもので、転用面積は必要

最小限であると認められました。

また、転用後においては、20頭規模の乳牛の育成牛舎を建設する計画であり、その計画

も妥当であると思われます。

よって、申請のあった件については、調査書に記載のとおり、特に問題はないものと判

断いたしました。

以上です。

議 長 次に、南坂委員お願いします。

【９番 南坂委員 挙手】

議 長 南坂委員。

９ 番 現地確認結果を報告します。

２番から６番までの５つの案件について報告します。

これらの案件は、●●●●●●●●●●●●●●●が、●●●●●にくずまき第二風力

発電施設を建設するために、作業用の道路として一時転用の許可をしていたものを、風力

発電施設が完成後も管理用道路として使用するために永久転用するものであります。

５つの路線とも風力発電施設の管理道路としては必要不可欠であり、また、周辺の農地

の利用にも影響はないものと思われました。

よって、申請のあった件については、調査書に記載のとおり、特に問題はないものと判

断いたしました。

以上です。

議 長 以上で説明が終わりました。

これより質疑に入ります。質疑等ございましたら、どうぞ。

【「なし」の声】

議 長 ないようですので、採決に移りたいと思いますが、ご異議ございませんか。

【「異議なし」の声】

議 長 異議なしと認め、採決に移ります。

議案第１号「農地法第５第１項の規定による許可申請に対する意見の決定を求めること
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について」を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。

【挙手全員】

議 長 挙手全員です。

よって議案第１号「農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見の決定を求

議 長 めることについて」を原案のとおり承認することに決定いたします。

《日程第５》

議 長 次に日程第５「議案第２号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の決定

について」を議題に供します。事務局より議案の説明を求めます。

【主幹 挙手】

議 長 松尾主幹。

主 幹 議案書は40ページから42ページをご覧ください。

「利用権貸借分」について、ご説明いたします。

利用目的や期間、賃借料等の詳細や面積などについては、それぞれ、お目どおしいただ

きたいと思います。

１番は、●●地区の●●●さん所有の畑３筆14,220㎡を、同地区の●●●●●さんと賃

貸借するものです。

２番は、●●地区の●●●●さん所有の畑４筆10,684㎡を、同地区の●●●●●さんと

賃貸借するものです。

３番は、●●地区の●●●さん所有の畑１筆6,133㎡を、同地区の●●●●●さんと賃貸

借するものです。

４番は、●●●地区の●●●●さん所有の畑２筆10,737㎡を、同地区の●●●●さんと

賃貸借するものです。

５番は、●地区の●●●●さん所有の畑２筆44,694㎡を、同地区の●●●●さんと賃貸

借するものです。

６番は、●●●地区の●●●●さん所有の畑１筆11,459㎡を、公益社団法人岩手県農業

公社と賃貸借するものです。

７番は、●●●地区の●●●●●さん所有の畑１筆9,967㎡を、公益社団法人岩手県農業

公社と賃貸借するものです。

１番から７番まで、すべて新規となります。

以上でございます。

議 長 以上で説明が終わりました。質疑等ございましたら、どうぞ。

【２番 門場会長職務代理者 挙手】

議 長 門場会長職務代理者。

２ 番 はい。この６番と７番の案件ですが、遊休農地になっていた場所があったかと思います

が、その土地が今回契約に繋がったということでしょうか。

【事務局長 挙手】

議 長 松浦事務局長。

事務局長 はい。今回の案件ですが遊休農地とはまた別の農地の契約になります。

【２番 門場会長職務代理者 挙手】

議 長 門場会長職務代理者。

２ 番 そうですか。わかりました。
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議 長 ほかにございませんか。

【「なし」の声】

議 長 ないようですので、採決に移りたいと思いますが、ご異議ございませんか。

【「異議なし」の声】

議 長 異議なしと認め、採決に移ります。

議案第２号「農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の決定について」を

原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。

【挙手全員】

議 長 挙手全員です。

よって議案第２号「農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の決定につい

て」は原案のとおり決定いたします。

《日程第６》

議 長 次に日程第６「議案第３号 農用地利用配分計画案に対する意見について」を議題に供

します。事務局より議案の説明を求めます。

【主幹 挙手】

議 長 松尾主幹。

主 幹 議案書は43ページからご覧ください。この案件は、農用地利用配分計画案について町長

から意見を求められたものでございます。

●●●地区の●●●●さんと●●●●●さん所有の農地を、農地中間管理機構の公益社

団法人岩手県農業公社から、受け手に配分するものでございます。

この配分案については、44ページ「中間管理事業配分計画案一覧表」の優先順位検討表

をご覧ください。

適合性の４つの項目において最も評価が高く、優先順位１位となった●●●地区の●●

●●さんに、すべて配分を予定しているものでございます。

利用目的、期間、賃借料については、記載のとおりです。

以上でございます。

議 長 以上で説明が終わりました。質疑等ございましたら、どうぞ。

【「なし」の声】

議 長 ないようですので、採決に移りたいと思いますが、ご異議ございませんか。

【「異議なし」の声】

議 長 異議なしと認め、採決に移ります。

原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。

【挙手全員】

議 長 挙手全員です。

よって議案第３号「農用地利用配分計画案に対する意見について」は原案のとおり承認

することとし、町長にその旨、意見を提出いたします。

《日程第７》

議 長 次に日程第７「報告第１号 農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理につい

て」を議題に供します。事務局より議案の説明を求めます。

【主幹 挙手】
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議 長 松尾主幹。

主 幹 議案書は45ページをご覧ください。

今月は、農地法第３条の３第１項の規定による届出書を２件受理しましたので、ご報告

いたします。

相続登記が完了したことにより取得したものです。

地目、面積等は記載のとおりです。

なお、受理通知書につきましては、10月16日に送らせていただいております。

以上でございます。

議 長 この事案は現地確認が行われております。

現地確認結果の報告を７番落宰委員にお願いします。

【７番 落宰委員 挙手】

議 長 落宰委員。

７ 番 現地確認結果を報告します。

この２つの案件は、相続による所有権の移転の報告であります。

１番の農地は、畑２筆で、水路や小屋があり、また、栗の木などもあり、ごく一部しか

農地として利用できる状況ではありませんでした。

２番の農地は、畑１筆で、草地として管理されておりました。

以上です。

議 長 以上で説明が終わりました。

【「なし」の声】

議 長 質疑等ございましたら、どうぞ。

ないようですので、以上で報告第１号を終了いたします。

《日程第８》

議 長 次に日程第８「報告第２号 農地転用許可後の工事進捗状況報告書の受理について」を

議題に供します。事務局より報告事項の説明を求めます。

【主幹 挙手】

議 長 松尾主幹。

主 幹 議案書は46ページをご覧ください。

今月は１件の工事進捗状況報告書を受理いたしましたので、ご報告いたします。

●●●●●●●●が令和２年５月25日に一時転用許可を受けた分の進捗報告で、９月17

日に報告書が提出されました。

10月15日に藤岡委員と落宰委員とともに、工事の進捗状況を確認して参りました。

なお、地区担当である今待推進委員からは、特に意見がない旨、報告を受けております

ので併せて申し添えます。

以上でございます。

議 長 この事案は現地確認が行われております。

現地確認結果の報告を４番 藤岡委員にお願いします。

【４番 藤岡委員 挙手】

議 長 藤岡委員。

４ 番 現地確認の結果を報告します。

この案件は、令和２年５月25日付けで一時転用の許可をした土地の、現状回復について
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報告するものでございます。

もともと牧草地であった土地を、一時転用の許可により、砂利採取をしたものでありま

すが、整地されており、何も作付されておりませんでしたが、今後、耕作は可能であると

判断できました。

以上です。

議 長 以上で説明が終わりました。

これより質疑に入ります。質疑等ございましたらどうぞ。

【「なし」の声】

議 長 ないようですので、以上で報告第２号を終了いたします。

以上で本日の日程がすべて終わりましたので、葛巻町農業委員会第28回総会を閉会いた

します。

上記の議事録は、書記が記載したものであるが、その内容が正確であることを証明するため、

ここに署名する。

令和２年10月22日

会 長

議事録署名委員

議事録署名委員


